

СТУДЕНТ И НАУКА

Как известно, научное студенческое общество нашего института (НСО ОГПИ) представляет собой добровольную научно-общественную организацию студентов, является одной из форм студенческой самостоятельности. Общество организуется ректоратом, партийной, комсомольской и профсоюзной организациями ОГПИ с целью улучшения подготовки высококвалифицированных специалистов народного образования, владеющих новейшими достижениями науки, имеющих организаторские навыки в проведении коллективной творческой работы. НСО ОГПИ работает в тесном контакте с научной частью института.

С февраля в институте начато обсуждение проекта Устава НСО института. Мы рассуждаем, что в этом обсуждении примут участие все кружки и студенты.

Устав состоит из четырех разделов. В первом формулируются задачи НСО. Во втором специально выделены формы участия студентов в научно-исследовательской работе. Далее в проекте Устава рассматриваются положение о членстве, права и обязанности членов НСО ОГПИ. Четвертый раздел посвящен структуре и функциям организации НСО.

Мы предлагаем вам ознакомиться со вторым разделом проекта Устава.

Из проекта Устава НСО

Раздел 2. Формы участия студентов в научно-исследовательской работе.

1. Участие в работе кружка.
2. Работа над докладами и статьями.
3. Составление рефератов.
4. Работа по хозяйственной и госбюджетной тематике на общественных началах и по совместительству.
5. Участие в конкурсах на лучшую студенческую работу.
6. Участие в олимпиадах, викторинах.
7. Участие в конкурсах на лучшую студенческую работу по общественным наукам.
8. Участие в кафедральных экспедициях.
9. Участие в тематических теоретических конференциях.
10. Работа в конструкторских, переводческих, научно-информационных бюро.
11. Участие в создании и наладке оборудования для лабораторий и кабинетов института и школ.
12. Участие в научно-пропагандистской работе среди школьников и населения.
13. Участие в подготовке психолого-педагогических и методических экспериментов.
14. Работа по индивидуальному плану.
15. Работа в качестве преподавателя рабфака и физматшкол, малых факультетов для школьников.

Растет научный уровень конференций

С 12 по 17 марта в нашем институте проходит XXXIII студенческая научная конференция, в которой принимают участие студенты всех факультетов.

Если в 1961 году на XXI конференции на девяти секциях было заслушано 67 докладов, а в 1972 году на XXXII институтской конференции на 18 секциях было прочитано 145 докладов, то на нынешней конференции планируется 21 секция и 196 докладов.

Однако отмечается не только количественное, организационное, но и — что самое

главное — качественное повышение уровня конференций. Но разговор о результатах работы впереди.

Сейчас же можно отметить отдельные характерные явления. Так, возросла доля докладов по специальным предметам, представляющим значительный научный интерес. Вот уже два года в рамках специальной секции на конференциях выступают студенты с докладами по психолого-педагогической проблематике. Большой интерес у студентов вызывает также методологическая тематика.

Н. БОЛЬШАКОВ.

Молодость

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
И ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ОГПИ ИМ. А. М. ГОРЬКОГО

№ 9 (296)

Среда, 14 марта 1973 года.

Год издания IX.

Цена 1 коп.

ТВОЙ ПАРТИЙНЫЙ БИЛЕТ

Обязан бережно хранить

Никаких правил или инструкций, где и как коммунисту хранить свой партбилет, не установлено. Он должен сам предохранять его от потери и тем более хищения. Ведь билет может попасть в руки врага партии, шпиона или афериста, который воспользуется им в своих темных делах. Поэтому утрата билета — серьезный партийный проступок, и партия строго взыскивает за халатное отношение к его хранению.

Настоящий коммунист видит в партийном билете доверие к себе со стороны партии и, дорожа этим доверием, относится к своему билету с величайшей бережливостью.

С портретом Ленина

На XXIV съезде КПСС был поставлен вопрос об очередном обмене партийных доку-

ментов. Чем это вызвано?

С момента последнего обмена документов прошло 17 лет. Срок действия партбилетов, на который они были рассчитаны, закончился.

«Будет правильным, — сказал в Отчетном докладе Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, — если мы подойдем к обмену партийных документов не формально, а как к важному организационно-политическому мероприятию. Следует организовать дело так, чтобы обмен партийных билетов содействовал дальнейшему укреплению партии, повышению активности и дисциплины коммунистов.

Можно было бы осуществить и многочисленные пожелания коммунистов о том, — сказал далее Л. И. Брежнев, — чтобы на партбилете имелось изображение основателя и вождя Коммунистической партии Советского Союза Владимира Ильича Ленина».

Это предложение было встречено бурными, продолжительными аплодисментами делегатов и гостей съезда.

Итак, в заключение нам хотелось бы еще раз напомнить: партийный билет — твой главный документ. Береги его и оправдай право на владение им своими делами и поступками. Будь, как говорил М. И. Калинин, коммунистом с билетом, а не при билете!

С. В. МИХАЛКОВУ — 60 ЛЕТ



12 марта исполнилось 60 лет со дня рождения советского писателя Сергея Владимировича Михалкова.

С. В. Михалков — автор многих произведений для детей, сатирик-баснописец, драматург и сценарист. Стихи для детей принесли поэту всеобщую известность. Большое общественное признание получили такие басни на злободневные темы, как «Лиса и бобр», «Заяц во хмелю», «Преступление и наказание» и многие другие.

Пьесы Михалкова «Раки», «Памятник себе...», «Илья Головин» и другие хорошо известны советским людям.

С. В. Михалков работает и как кинодраматург.

С 1962 года писатель является главным редактором Всеобщего сатирического киножурнала «Фитиль».

С. В. Михалков ведет большую общественную работу, являясь председателем правления Союза писателей РСФСР, депутатом Верховного Совета СССР.

Фотохроника ТАСС.

10 марта на совещании представителей факультетов решался вопрос о проведении смотра художественной самостоятельности института. Поскольку в этом году на подготовку к смотру остается очень мало времени, то было решено не проводить, как это было прежде, первоначальный просмотр программ, подготовленных отдельными факультетами, а объединив силы всех факультетов, дать единый

Весна студенческих талантов

концерт-спектакль самостоятельности всего института. Для этого инициативная группа преподавателей и студентов еще в декабре начала готовить сценарий предстоящего концерта-спектакля. Это разнообразное по жанру и средствам исполнения представление будет целостным по своему замыслу, по идейному содержанию, по сценическому решению. Ведущей темой представления будет своеобразный лозунг: «Песню дружбы запеваеет молодежь».

Каждый факультет, используя все лучшее из своей самостоятельности, внесет определенный вклад в общий концерт-спектакль, подготовив по несколько номеров. Сейчас заканчивается «распределение обязанностей» между факультетами, и вскоре подготовка к смотру пойдет полным ходом. В начале апреля будут проводиться первые сводные репетиции. А затем — смотр.

ЗА РУБЕЖОМ



АФИНЫ. Запрет продолжать учебу и призыв в армию 96 студентов послужили толчком для небывало широких выступлений протеста со стороны студенчества и других слоев населения Греции.

Две тысячи студентов в знак протеста заняли помещения юридического факультета университета, требуя отмены недавно принятого антистуденческого закона.

На снимке: арест студента во время демонстрации. Телефото АП—ТАСС.

Наши юбиляры

мому делу — воспитанию молодежи.

М. И. Анисимова и З. Ф. Ульяченко много и серьезно работают в области методики обучения русскому языку в школе. Их лекции и практические занятия помогли многим сотням выпускников уверенно начать работу в школе.

Г. Н. Даренская — диалектолог. Она одна из первых начала собирать диалектный материал в нашей области. Своей увлеченностью предметом, любовью к народному слову Га-

лина Николаевна умеет заразить студентов. Многие из них теперь тоже страстные собиратели народных говоров.

Доцент В. А. Дмитриев преподает синтаксис. На факультете его усилиями создан и постоянно оснащается новым оборудованием кабинет программированного обучения. Строгий и требовательный, Борис Алексеевич сумел заинтересовать своим делом студентов и молодых коллег, потому что программное обучение для него не самоцель, а

необходимое средство улучшения профессиональной подготовки учителя.

В этот день было много цветов, много хороших слов благодарности, сказанных студентами и товарищами по работе, было много добрых пожеланий на будущее.

Впереди еще многие годы плодотворной работы, новые планы и их успешное свершение. Осуществить все это поможет нашим юбилярам их вечная душевная молодость и молодость все новых и новых поколений студентов, приходящих к нам на факультет.

Местный комитет филологического факультета.

10 марта на филологическом факультете произошло значительное событие: отмечали 60-летие Марии Ивановны Анисимовой и 50-летие Зинаиды Филимоновны Ульяченко, Галины Николаевны Даренской и Бориса Алексеевича Дмитриева.

Шестидесят, пятьдесят лет... Это так мало и так много. Молодость наших юбиляров совпала с годами Великой Отечественной войны. Для Марии Ивановны и Галины Николаевны это были трудные годы тыла, а для Зинаиды Филимоновны и Бориса Алексеевича — фронт. А вся остальная жизнь отдана трудному люби-

